
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 4a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2024. 
www.facebook.comipoderiegisiativocamaramunicipalmissaovelhaivideosi311457141914628 

No 210 (vigésimo primeiro) dia do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e 
quatro (2024), As 15h00min, As 15h00m1n, na Sede Itinerante da Câmara 
Municipal — Auditório da Sede da Secretaria Municipal de Trabalho e Assistência 
Social localizado na Rua Padre Cicero, Centro deste Município, presentes os 
Senhores Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo — Presidenta, 

oft Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo — 1° Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto 2° Secretário, 
Francisco de Assis Borges Landim, Francisco Edmilson de Figueiredo; 
Hernesto Silva Vasques, José Aluisio Silva, José Divanildo de Andrade, 
José Levi Almeida Macedo, e Vaneuson Pereira de Araújo. 0 Vereador: 
José Nairton Macêdo Costa e Juarez Darlan Landim Barros justificaram 
a ausência. Iniciando os trabalhos presenciais da segunda Sessão Legislativa do 
corrente exercício com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida 
foi realizada a chamada nominal dos Vereadores e havendo número suficiente, foi 
declarada aberta a reunião com a posterior aprovação da Ata da Sessão anterior. 
EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 007/2024, DE AUTORIA DO 
VEREADOR MARLEY MACÊDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 21 DE 
FEVEREIRO DE 2024, CUJA EMENTA: "DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLICO DA FORMA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", 
Proposição encaminhada para a Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa. MATÉRIAS PARA A ORDEM DO DIA: PROCESSO 
LEGISLATIVO N0 005/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA PRESIDENTA 
MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 07 DE FEVEREIRO 
DE 2024, CUJA EMENTA: "CONCEDE REAJUSTE SALARIAL PARA OS 
SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 
CEARA, DA FORMA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N0 006/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA NETO, DATADO DE 07 DE FEVEREIRO DE 
2024, CUJA EMENTA: "CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS", Matérias acompanhadas com os seus respectivos Pareceres 
opinativos. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Divanildo de Andrade-

  Oficio de congratulação para as seguintes pessoas: José Leacio Luna Silva 
e Damião Vicente Ferreira, residentes no Sítio Retiro em virtude da realização 
voluntária de serviço de pavimentação na referida localidade; Oficio de pesar 
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encaminhado aos familiares do Sr. Jesus Teixeira Gonzaga falecido no último dia 
12 (doze) próximo passado. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco de 
Assis Borges Landim-MDB: Oficio de pesar endereçado aos familiares da Sra. 
Maria Gonçalves Ribeiro, falecida recentemente em nosso Município; Oficio para a 
SEINFRA solicitando a realização dos seguintes serviços: Recuperação de 
pavimentação na Rua Jacobina Barbosa Magalhães; Poda de árvores e 
substituição de iluminação na Rua São José; Recuperação de pavimentação em 
diversas ruas e avenidas da nossa cidade haja vista o crescente surgimento de 
buracos em decorrência da intensidade das chuvas; Oficio parabenizando Diego 
Gondim Feitosa em virtude do seu aniversário natalício na data de amanhã. Ver. 
José Aluisio Silva-PDT: Ofício para a SEINFRA com a seguinte solicitação: 
substituição de lâmpadas queimadas nas Ruas: São Francisco e São José. Ver. 
José Divanildo de Andrade-MDB: Oficio para a SEINFRA solicitando serviço de 
manutenção no sistema de iluminação pública da Av. Cel. José Dantas no trecho 
compreendido entre o Terminal Rodoviário e o trevo do desvio rodoviário; 
Recuperação do calçamento no acesso ao Sitio Serra do Mãozinha; Oficio 
destinado a Secretaria Municipal de Saúde solicitando medidas urgentes na 
prevenção das arboviroses haja vista a epidemia de dengue em nosso pais como 
também medidas sanitárias relacionadas à apreensão de animais soltos nas ruas 
e avenidas da nossa cidade. Ver. José Levi Almeida Macêdo-PDT: Oficio para 
a SEINFRA pedindo a realização das seguintes demandas: Retirada de material 
arenoso na extensão da Rua 11 de Julho; Serviço de capinação nas Ruas 
localizadas no entorno do Hospital Municipal; Substituição da iluminação da Rua 
José Landim Júnior por lâmpadas de led como também em toda a extensão do 
desvio rodoviário; Ofício parabenizando a iniciativa do Sr. Francilânio Lucena em 
virtude de ter solicitado o retomo do cortejo religioso do Pau da Bandeira do 
Padroeiro São José; Oficio parabenizando o Gestor Municipal em virtude da 
realização do mutirão de cirurgias oculares realizadas no ultimo final de semana, 
Expediente em igual teor endereçado ao Secretário de Saúde Rafael Moreira. 
Ver. Marley Macêdo-PDT: Oficio parabenizando o Sr. Cicero Vitoriano em 
virtude da passagem do seu 700 aniversário natalício; Oficio para a SEINFRA 
solicitando serviço de melhoramento na pavimentação de acesso a Capela de 
Nossa Senhora do Perpetuo Socorro localizada na II Etapa do Loteamento Preto 
de Lourdival. Ver. Enoque Leite-PDT: Oficio parabenizando o Sr. Marcelo 
Santana Gonçalves de Barros em alusão a passagem do seu aniversário natalício 
Ofício para a SEINFRA solicitando as seguintes demandas: Limpeza na quadra 
localizada no Sitio Terra Dura; Substituição de luminárias no Sitio Tuncas; 
Colocação de material impermeável (pó de brita) na frente a E.E.F. Antônio Alves 
de Barros. Ver. José Edmilson de Figueiredo-PDT: Oficio destinado a SEINFA 
pedindo a realização de serviço de conservação no acesso ao Sitio Tapera como 
também a reposição de lâmpadas nos Sitios Logradouro e Riacho Seco. Ver. 
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Eduardo Honorato Paulo-PDT: Oficio destinado a Secretaria Municipal de 
Educação solicitando serviço de recuperação do perímetro (muro) da E.E.F. Pedro 
Luiz Pereira; Ofício endereçado a Secretaria Municipal de Esportes pedindo a 
realização de serviço de limpeza (capinagão) no Campo de Futebol do Distrito de 
Jamacaru; Ofício para a SEINFRA apresentando as seguintes demandas: 
Reposição de luminárias nos Sítios: Terra Dura e Canta Galo e nas ruas do Bairro 
Novo Milênio; Recuperação de parte do calçamento na Vila da Cachoeira; Ofício 
endereçado ao Secretário Estadual de Desenvolvimento Agrário solicitando 
informações a respeito da definição do pagamento aos agricultores do nosso 
Município cadastrados no Programa Garantia Safra. ORDEM DO DIA: Foram 
submetidos a votação as seguintes Proposições: PROCESSO LEGISLATIVO N° 
005/2024 DE AUTORIA DA VEREADORA PRESIDENTA MACIELLE 
DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 07 DE FEVEREIRO DE 2024, 
CUM EMENTA: "CONCEDE REAJUSTE SALARIAL PARA OS SERVIDORES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA, DA 
FORMA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS% PROCESSO 
LEGISLATIVO No 00612023, DE AUTORIA DO VEREADOR ENOQUE LEITE 
DE OLIVEIRA NETO, DATADO DE 07 DE FEVEREIRO DE 2024, CUJA 
EMENTA: "CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA 
MISSÃOVELHENSE A PESSOA QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" após as discussões inerentes as Matérias, elas foram votadas 
e aprovadas por unanimidade, em seguida, foram aprovados os Requerimentos 
apresentados no Expediente Legislativo. Antes da próxima etapa da Sessão ora 
em andamento, a Sra. Presidenta, a Vereadora Macielle Macêdo se ausentou do 
Plenário por motivo superior, passando regimentalmente a condução dos 
trabalhos para o Vice-Presidente da Mesa Diretora o Vereador Marley Macêdo. 
PALAVRA FACULTADA: O rito regimental seguinte prosseguiu com a 
participação dos Representantes do Povo, iniciando a oratória com a palavra do 
Ver. José Divanildo de Andrade-MDB: Saudou a todos, em seu discurso, o 
Edil pertencente à Bancada da Oposição, sempre atento aos problemas do 
Município, apresentou a justificativa inerente a cada um dos seus Requerimentos 
apresentados, haja vista de tratar de objetos relacionados a infraestrutura 
necessária ao bem-estar da população. Dando continuidade, por ordem de 
inscrição, o Ver. José Levi Almeida Macêdo-MDB: Cumprimentou a todos, o 
jovem Parlamentar !icier do Prefeito na Câmara iniciou sua participação na Sessão 
ora em andamento falando sobre a recuperação de uma passagem molhada 
localizada na CE-153, no trecho rural próximo ao Distrito do Quimami, haja vista 
o pronto atendimento, por parte da SOP/CE, a solicitação pleiteada pelo Prefeito 
Dr. Lorim, na ocasião, foi repassada a informação sobre os problemas de 
infraestrutura na localidade do Distrito de Missão Nova bem como a promessa em 
resolvê-los, haja vista que a intensidade das chuvas vem causando transtorno em 
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toda a malha viária rural do nosso Município. Continuando, o Edil mais uma vez 
parabenizou a Gestão em virtude de promover mais um mutirão de cirurgias de 
olhos, em seguida, justificou a solicitação de um Requerimento endereçado ao Sr. 
Francilânio Lucena cujo objeto é de interesse coletivo, na ocasião, o Colega de 
Bancada Francisco Edmilson aparteou o debate a fim de apresentar suas 
considerações. Para concluir, José Levi parabenizou os moradores do Sítio Retiro 
como também apresentou ações positivas advindas da SEINFRA na referida 
localidade e comunidades circunvizinhas. Dando sequência nas inscrições 
amparadas pelo RI da Casa, o próximo a fazer uso do microfone foi o 20
Secretário da Mesa Diretora, o Ver. Enoque Leite-PDT: Saudou a todos, ao se 
pronunciar, o Edil foi breve falando inicialmente sobre um Requerimento de sua 
autoria no tocante a reforma da Creche Pequeno Polegar localizada no Sitio 
Riacho Seco haja vista o longo período de tempo que esta unidade educacional 
passou sem receber uma reforma como também a quadra na comunidade do 
Sitio Terra Dura, em seguida, o Pedetista defendeu as ações positivas da Gestão 
junto a Comunidade da Vila do Aleixo tecendo comentários acerca da conclusão 
da obra do PSF estendendo os benefícios para outras localidades, citando o 
exemplo do sistema de abastecimento de água do Sitio Manga, uma conquista 
recente. Para encerrar, o Edil pontuou sobre a reinvindicação justa da volta do 
pau da bandeira nos festejos do Padroeiro São José da mesma forma que elogiou 
o trabalho desenvolvido pelo Secretário Rafael Moreira a frente da Secretaria 
Municipal de Saúde concernente ao mutirão de cirurgias de cataratas e pterígio. 
0 orador seguinte foi o 10 Secretário da Mesa, o Ver. Eduardo Honorato 
Paulo-PDT: Saudou a todos, apresentou um discurso pautado na defesa do 
homem do campo, basicamente cobrando a resolutividade do pagamento do 
Programa Garantia Safra conforme dissertado durante boa parte do seu tempo 
regimental para em seguida falar que acompanhou o Prefeito Municipal visitando 
as localidades aonde a chuva vem causando estragos na infraestrutura, 
principalmente na zona rural, porém, os encaminhamentos necessários a 
recuperação por parte da municipalidade estão sendo providenciados, em tempo 
o Sindicalista Eduardo Honorato recorreu ao assunto do mutirão de cirurgias 
óticas que estão sendo realizadas no Hospital Municipal que contou com o aparte 
do Colega de Bancada, o Vereador Enoque Leite. Para encerrar a Sessão de hoje, 
o pronunciamento final ficou com o Vice-Presidente da Casa, o Ver. Marley 
Macêdo-PDT: Saudou a todos, o jovem Parlamentar que ficou com a 
responsabilidade de conduzir os trabalhos da Mesa Diretora começou o seu 
pronunciamento justificando a realização das Reuniões no auditório da Secretaria 
de Trabalho e Assistência Social porque a sede do Poder Legislativo encontra-se 
em reforma cujo objetivo é proporcionar melhorias no atendimento ao povo do 
nosso Município bem como ofertar aos Vereadores e servidores da Casa uma 
melhor qualidade na execução das atividades laborais, em seguida, o Edil disse 
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que o seu mandato sempre estará a disposição da população missãovelhense na 
busca da resolutividade dos problemas corriqueiros do dia-a-dia, na ocasião o 
Pedetista ora com a palavra falou, que é indubitável não haver problemas na 
infraestrutura pavimentaria devido a intensidade das chuvas que vem caindo na 
nossa região, na oportunidade, Marley Macêdo mencionou a necessidade da 
restauração devida exemplificando um fato ocorrido alguns anos atrás, na 
localidade do Sitio Santa Teresa com uma passagem molhada, porém, a 
dificuldade e o desafio que o Município enfrenta com a recuperação da malha 
viária rural é recorrente mas, o diálogo vai continuar, com o povo, com as 
lideranças, deputados, Governo do Estado e principalmente com o Chefe do 
Poder Executivo buscando união e consequentemente a resolutividade de todas 
estas questões ligadas a Missão Velha(CE). Para concluir, o Vice-Presidente da 
Casa falou que o maquinário pertencente à frota do Executivo não para em 
nenhum momento, apesar da quantidade ser pequena, o trabalho vem sendo 
realizado diutumamente e que todas as comunidades rurais já receberam algum 
tipo de beneficio por parte da Gestão Municipal. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que 
para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como lo Secretário fiz digitar a 
presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada 
Missão Velha(CE), 21 de FEVEREIRO de 2024. 

'wç) 
Vera. Macielle Dantas Brandão Macedo-MDB 

Presidenta 

Ver. Marley Macfido Ribeiro de Oliveira 
Vice-Presidente 

aflora.. aulo-PDT 
Sacra o 
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